

## جنگ رمضان

### نویدبخش تحقّق ایران قوی



مصطفی قزلباش

کارشناس سیاسی

اعتماد به نفس ملی ایرانیان در ابتدای دوره قاجار با شکست نظامی در برابر روس و انفعال در برابر دخالت‌های انگلیس در امور ایران لگدمال و از این طریق در دو قرن اخیر، ایران وارد دوره انحطاط شد. اصل بحث در اینجا این است که شکست در جنگ با روس‌ها و

انفعال در برابر انگلیسی‌ها محدود به

حوزه دفاعی نبود و پیامدها و بلکه خسارت‌های اجتماعی، فکری- فرهنگی اقتصادی نیز در پی داشت؛ بدین ترتیب که با شکست و احساس ضعف در برابر قوای خارجی، فضایی از ناامیدی، ضعف اعتماد به نفس و خودتحقیری در ایران ایجاد شد. از این طریق، پیامدهای شکست نظامی در ایران تعمیق گردید و به صورت متداوم درآمد. نهضت‌ها و جنبش‌های اجتماعی در ایران معاصر، به‌ویژه نهضت مشروطه، نیز برای راهی از پیامدهای این فرایند شکل گرفت و اتفاقاً از مهم‌ترین دلایل نامآمی این نهضت نیز ریشه در دخالت‌های خارجی داشت که در نهضت‌های بعدی از جمله در ملی کردن صنعت نفت نیز ادامه یافت، یعنی هرگاه ایرانیان به آن حد از اعتماد به نفس رسیدند تا در برابر دخالت‌های بیگانگان بخواهند گام‌هایی برای اعاده استقلال کشور بردارند و در راستای تحقّق ایران قوی حرکت کنند، دخالت‌های خارجی در کنار ضعف بنیان‌های قدرت ملی اجازه نداد تلاش‌های ایرانیان به ثمر بنشیند.

انقلاب اسلامی نقطه آغازی برای احیای اعتماد به نفس ایرانیان بوده با این تفاوت که در مقایسه با نهضت‌های پیشین در ایران معاصر، در سایه ماندگاری خود توانست گام‌های مؤثری برای تقویت بنیان‌های قدرت ملی بردارد. به بیان دقیق‌تر، در طول ۲۷ سال گذشته در سایه احیای اعتماد به نفس ملی و با شعارهایی چون «ما می‌توانیم»، تحولات ایران در مسیر تولید قدرت درون‌زا قرار گرفت.

نتیجه تحولات بعد از انقلاب، ایجاد حدی از قدرت ملی بوده که با اتکا به آن، ضمن تقویت ضریب مقاومت و تاب‌آوری ملی، در یک رویارویی نظامی تمام‌عیار، ابرقدرت جهان یعنی امریکا در برابر ایران شکست خورده است. مبنی بر تمهید تاریخی مختصر ذکر شده در یاد، اگر شکست در برابر روس‌ها و انفعال در برابر دخالت‌های انگلیس در امور ایران در دوره قاجار، اعتماد به نفس ملی ایرانیان را تضعیف و ایران را وارد دوره انحطاط کرد، اکنون با پیروزی بر دشمن در جنگ نظامی و بازگری فعال و قدرتمندانه در برابر او، فصل نویی از ارتقای اعتماد به نفس ملی ایرانیان آغاز شده که می‌تواند موتور محرک ساخت ایران قوی‌تر باشد. بنابراین، یکی از فرصت‌های بزرگ جنگ ۱۲ روزه و به‌ویژه جنگ رمضان برای ایران، ارتقای خودباوری و اعتماد به نفسی است که اساساً انقلاب اسلامی منادی آن می‌باشد.

به بیان دیگر، واقعیت وویارویی نظامی با دشمن و دست برتر ایران در این حوزه، برطرف‌کننده برخی از گر‌های ذهنی و خطاهای شناختی نسبت به قوت، قدرت و موقعیت کشور بوده و با رفع این موانع و خطاها، فرصت‌های نویی برای کشنده در برابر او، اقدامات گره‌شما در وضعیت خانه‌ها یشان را در اختیار دشمنان فلسطین و در آن قرار گرفته‌ایم. در واقع، هم‌پای تحولات میدان دفاعی، با جهاد تبیین وروایت‌گری ظرفی و نظم‌زن باید تلاش شود تا روایت پیروزی ایران در جنگ در فضای اجتماعی کشور به منزلت هژمونیک برسد تا قدرت نمود یافته در این حوزه، مایه دلگرمی و تقویت اعتماد به نفس کشنگران و عاملان در سایر حوزه‌ها شود.

## نگریده‌خبر

### معاون اول رئیس‌جمهور:

## دوران مدیریت ساعتی گذشته باید جهادی عمل کرد

**معاون اول رئیس‌جمهور بر ضرورت تقویت روحیه جهادی در دوران پس از جنگ رمضان تأکید کرد و گفت: شرایط فعلی کشور اقتصاد می‌کند نگاه سنتی و کلاسیک به انجام وظایف کنار گذاشته شود و بیش از هر زمان دیگری به صورت شیشه‌آه‌زوری، با رویکرد جهادی، مسئولانه‌و خستگی‌ناپذیر، در مسیر حل مشکلات مردم گام برداریم.**
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی ریاست‌جمهوری، محمدرضا عارف روز گذشته در دیدار با مدیران صنعت فولاد خوزستان با اشاره به انوعا توطئه‌های دشمن علیه ایران، گفت: جریان‌های سیاسی و اقوام سرمایه کشور هستند، اما در گذشته دشمن درصد بود تا با اختلاف‌افکنی در داخل کشور از این سرمایه‌ها علیه خودمان بهره ببرد. دشمن وقتی در ترضیفی نظام را به عنوان هدف خود انتخاب کرد، بنابراین حمله به اقتصاد و زیرساخت‌های علمی کشور را در جنگ رمضان دنبال کرد. با این حال با مقاومت زرمندگان و در میدان بودن مدیران ارشد و مردم، دشمن توانست به اهدافش برسد. حمله به فولاد و پتروشیمی هدفدار برای ارتقا و اقتصادی به تسلیم کشاندن ایران بود. وی گفت: ما به مانه تنها بازسازی این صنایع، بلکه نوسازی و بهسازی با استفاده از فناوری‌های روز دنیااست. عارف، انسجام و وحدت ملی، شکست توطئه ایران هراسی، اعمال حاکمیت بر تنگه هرمز، شکست هیمنه پושالی و سلطه‌طلبی امریکا در دنیا را از دستاوردهای جنگ رمضان دانست و ادامه داد: جایگاه ایران نیز در مقایسه با پیش از جنگ رمضان تغییر کرده‌است. ایران دیگر کشوری که مورد تحریم واقع شود، نیست. البته ما در این مسیر هزینه زیادی داده‌ایم، ولی قصد تسلیم شدن نداشتیم، چون هرزین تسلیم بیشتر از مقاومت است.

معاون اول رئیس‌جمهور با بیان اینکه رهبر شهید انقلاب همواره بر توسعه علمی و فناوری کشور تأکید داشتند و بر اساس همین راهبرد و با تلاش دانشمندان و متخصصان کشور،صنایع، دستاوردهای علمی فراوان و منحصربه‌فردی به دست آورده‌ایم، تصریح کرد: یک نمونه کوچک آن توان پهبادی است. با کوشش و انگیزه همین نخبگان علمی، در فاصله جنگ ۱۲ روزه تا جنگ رمضان، جهش علمی و فناوری در کشور رخ داد. جنگ‌های آینده علم و فناوری است و ما این فناوری را بر اساس دانش جمهوری به دست آورده‌ایم. جهت‌گیری دولت نیز دستیابی به جایگاه اول در منطقه در علم و فناوری است.

عارف همچنین با اشاره به اقتدار ایران در سه جبهه میدان، خیابان و خدمت‌بود و فعالیت خود را متوقف نکرد. اکنون نیز به فعالیت جهادی نیازمندیم و باید تمام انرژی و توان خود را به صورت جهادی به کار ببریم و نگاه به ساعت خود نکنیم. اکنون دورانی است که باید ساعت را از خود موج باز کنیم. وی با تأکید بر اینکه باید نگاه کلاسیک، به انجام وظایف خود را کنار بگذاریم، گفت: در نگاه ارزشی و جهادی، ساعت انجام وظیفه ملاک نیست، زیرا در هر ثانیه باید اتفاق مثبتی رخ دهد. مطمئن هستیم با این رویکرد، صنایع آسیب‌دیده سریع‌تر از برنامه‌های تدوین‌شده بازسازی، نوسازی و بهسازی خواهند شد. معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به نقش رئیس‌جمهور در تأمین کالاهای اساسی و کمک به معیشت مردم، خاطر‌نشان کرد: دکتر پزشکیان در جنگ رمضان هم در خیابان در کنار مردم بود و هم جلسات مختلف با بخش‌های گوناگون اجرایی و خدماتی داشت.

## ۲ جوان

روزنامه جوان | شماره ۲۶۰۱ |

سرویس سیاسی، ۶۰۸۵۲۳۰

## سنگ‌های سنتکام را بر سر شیوخ فرو می‌کوبیم



### گزارش سیاسی و نظامی شخصیت‌های

**ایران در آستانه تهدیدات جدید امریکا برای آغاز جنگ، به برخی کشور-ک‌های حاشیه جنوبی خلیج فارس که در جنگن چهل‌روزه با مراعات همسایگی ضربه تمام‌عیار از ایران دریافت نکردند، هشدار دادند که این بار اگر جنگ شود، دیگر ایران خویش‌ستنداری نخواهد کرد. گفته می‌شود حتی در مقابل یک تجاوز چند ساعته یا چند روزه به ایران، پاسخ ایران به گونه‌ای خواهد بود که تولید نفت و گاز را برای سسال‌ها در این کشورها متوقف خواهد کرد. محمد مخبر، مشاور رهبر انقلاب، نوشت: «آن آشوخ حاشیه‌نشین» با پیش فروش استقلال خود، حتی خاک و استیجاری سنتکام در جنگ اخیر تمام‌عیار نبود، اما قطعاً این خویشنداری همیشگی نیست.»**

■ ■ ■

هفته پیش بود که دفتر نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی مدعی شد «بنیامین نتانیاهو» در جریان جنگ اسرائیل و امریکا علیه ایران، با سفر به امارات متحده عربی با رئیس امارات به صورت محرمانه دیدار کرده است. پیش‌تر نیز روزنامه وال استریت ژورنال به نقل از مقامات عرب و یک منبع آگاه فاش کرد که داوید بن‌بارنا، رئیس وقت موساد، در ماه‌های مارس و آوریل (اسفند و فروردین) به ابوظبی سفر کرده و این دیدار با هدف هماهنگی عملیات نظامی و دفاعی مشترک انجام شده‌است. منابع آگاه گفته‌اند که این سفرها بخشی از تلاش گسترده اسرائیل برای ایجاد یک محور امنیتی علیه ایران در خلیج فارس بوده‌است. اگرچه یک روز بعد از این خبر، وزارت امور خارجه امارات متحده عربی گزارش‌های منتشر شده در مورد سفر «بنیامین نتانیاهو» نخست‌وزیر اسرائیل به این کشور با پذیرش هر گونه هیئت نظامی این رژیم در خاک خود را تکذیب کرد، رئیس دفتر

### تحلیل

### فائزه سادات یوسفی

سفر ترامپ در پس‌زمینه تقابل محتاطانه چین و امریکا و درماندگی این کشور در چگونگی جنگ و تمنا راگیری در ائتلاف علیه ایران، برای واشنگتن بسیار حائز اهمیت و البته ناامید‌کننده بود. کاخ سفید نظاره‌گر نتیجه سفر ترامپ به چین بود تا شاید بتواند راهی برای خروج از بلاکلیفی و بست‌رهاید خود در قبال ایران پیدا کند، اما به اعتراف شبکه **CNN**، هیچ پیشرفتی برای آمریکا حاصل نشد و این سفر نیز برای آنها دستاوردی در بر نداشت. این را می‌شود در لحن تند ترامپ علیه ایران بعد از بازگشت از سفر دید، آن جایی که می‌گوید ایران نمی‌تواند از تنگه هرز در عبور کند. سلاح علیه او استفاده کند. ترامپ تلاش داشت در این سفر با همسو نشان دادن نظرات خود با چین، نامکی نظامی و سیاسی خود در گشایش تنگه هرمز را جبران کند و با دستاویز قرار دادن موضع چین برای بازگشایی تنگه هرمز، آن را به نفع خود مصادره کند. اما در عمل، چنین اتفاقی نیفتاد، زیرا ایران با صدور مجوز عبور به حداقل ۳۰ کشتی چینی، بعد از توافق چین و تهران برای عبور کشتی‌های متعلق به چین، نشان داد که چینی‌ها تمایل دارند رفتارشان را با سازوکار مرتبط با ایران تنظیم کنند.

علاوه بر آن، سنخنگوی وزارت خارجه چین در واکنش به ادعای امریکا مبنی بر موافقت پکن با بازگشایی تنگه هرمز در سفر ترامپ، تأکید کرد موضع چین درباره ایران روشن است و افزود که این درگیری به ایران و منطقه خسارت زده و با گسترش بحران، فشار بر اقتصاد جهانی، زنجیره تأمین، تجارت بین‌المللی و ثبات انرژی وارد شده که به منافع مشترک جامعه جهانی آسیب می‌زند. مواضع چین بر ثبات منطقه‌ای و پایان دادن به جنگ بین ایران و امریکا تأکید دارد. ایران نیز با ارائه پیشنهاد ۱۴ بندی خود در مذاکرات آتش‌بس، مشخصاً اعلام کرده است که امریکا

## یادداشت‌ها

شک‌بسته ۲۷ اردیبهشت ۱۴۰۵، ۲۹ ذی‌القعدة ۱۴۴۷ |

سرویس سیاسی، ۶۰۸۵۲۳۰

## سنگ‌های سنتکام را بر سر شیوخ فرو می‌کوبیم

همراهی یکی از همسایگان، یعنی امارات متحده عربی، «معاون حقوقی و بین‌الملل وزیر امور خارجه خطاب به مشاور وزیر خارجه امارات با تصریح این نکته که شما باید مسئولیت این اقدام خود را بپذیرید، گفت: هسر ابویمای جنگی که از امارات به پرواز در آمده، به‌صورت مستند ثبت شده و زمان، تاریخ و مسیر پروازی آن مشخص است. تمامی این شواهد به شورای امنیت سازمان ملل متحد ارسال شده‌است. بنابراین، شما نمی‌توانید ادا کنید که هیچ نقشی در این تجاوز نداشته‌اید. شما به متجاوز کمک کردید و انجام خودبخشی از تجاوز بودید. اقدامی که ایران انجام داد، صرفاً دفاع از کشور و مردم خود بود.

■ **خویش‌ستنداری ایران همیشگی نیست**

محمد مخبر، مشاور رهبر معظم انقلاب، نیز روز گذشته در توتیتی هشدار آمیز نوشت: ایران سال‌ها به چشم دوست و برادر به آن نگاه کرد، ولی آنها با پیش فروش استقلال خود، حتی خاک و خانه‌هایشان را در اختیار دشمنان فلسطین و ایران قرار دادند. پاسخ جمهوری اسلامی به سنگ‌های استیجاری سنتکام در جنگ اخیر تمام‌عیار نبود؛ اما قطعاً این خویشنداری همیشگی نیست. چندی پیش، سرلشکر علی عبداللهی، فرمانده قرا از گاه مرز کی خاتم‌الانبیا (ص)، نیز در پیامی تأکید کرد: «در صورت تعرض دشمن امریکایی- صهیونیستی، همه زیرساخت‌هایی را که ارتش توریست امریکا از آنها استفاده می‌کند و همچنین زیرساخت‌های رژیم صهیونیستی را بدون محدودیت اماج حملات ویرانگر و مستمر قرار خواهیم داد. از ابتدای جنگ تحمیلی هر آنچه گفته‌ایم اقدام کردیم. معنای ساده این پیام این است که درهای «بنیامین نتانیاهو» نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی پس از تماس تلفنی با «محمد بن زاید» رئیس امارات، دستور اعزام یک ائتیار کامل از این سامانه به همراه موشک‌های رهگیر ده‌ها تیروی نظامی را صادر کرده است. خبرگزاری امریکایی بلومبرگ نیز اخیراً در گزارشی از تلاش امارات برای ورود عربستان و قطر به این شبکه به نقل از یک منبع که آن را آگاه خواند، اعلام کرد که مقام‌های اماراتی از انتشار این اطلاعات به‌شدت خشمگین هستند و این نخستین بار نیست که چنین درز اطلاعاتی از دفتر نتانیاهو رخ می‌دهد. به‌شدت نگران رژیم صهیونیستی، کشودن جرمه دیگری علیه ایران باشد، اکنون و با مطالعه رفتار شیخ‌نشین امارات، خصوصاً حاکم ابوظبی، کمترین تردیدی باقی نمانده‌است که این شیخ‌نشین چگونه از صبر و خویش‌ستنداری جمهوری اسلامی ایران سوءاستفاده و طی همه این سال‌ها، علیه همسایه شمالی و نجیب خود توطئه کرده‌است که اوج آن با طرح نخبین به اصطلاح ابراهیم رقم خورد و علنی شد. بنابراین، باید و تکذیب‌های آنها تغییری در اصل ماجرا ایجاد نمی‌کند.

### تأیید همکاری امنیتی اسرائیل و امارات

نشانه‌های این همکاری ضد امنیتی علیه جمهوری اسلامی ایران را باید در اظهارات سفیر امریکا در سازمان ملل جست‌وجو کرد. جایی که روزنامه «اسرائیل هیوم» به نقل از «مایک ولترز» همچنین اعلام کرد که اسرائیل سامانه «گنید اهنین» را در اختیار امارات قرار داده‌است. گزارش‌ها هم از هماهنگی نظامی کم‌سابقه میان رژیم صهیونیستی و ابوظبی در جریان جنگ با ایران حکایت دارد؛ اقدامی که شامل استقرار سامانه پدافند هوایی و نیروهای عملیاتی در خاک امارات بوده‌است. دو مقام رژیم

## تأثیر متغیر قدرت درونی ایران بر شکست ترامپ در سفر به چین



یکی از بحرانی‌ترین مسائل جهانی تبدیل شده و هیچ راه‌حلی برای گشایش آن وجود ندارد. نشریه امریکایی فارن پالیسی می‌گوید بسته شدن یا اختلال در تنگه هرمز، مشکلات فراوانی را در جهان ایجاد کرده و باعث جهش قیمت انرژی، افزایش تورم و باز توزیع قدرت اقتصادی میان کشورها شده‌است.

در این جنگ، هیچ یک از اهداف امریکا که در هرآی گرچه در جزئیات چندان منطبق نیست، فشار بین‌المللی را بر امریکا افزایش می‌دهد و خودداری ترامپ از پذیرش شروط ایران را نه به عنوان یک موضع بین‌المللی، بلکه به عنوان مانعی در برابر صلح و ثبات منطقه جلوه می‌دهد. در نتیجه، ایران به عنوان قدرتی ظاهر می‌شود که راه‌حل روشنی دارد و چین نیز آن را تأیید می‌کند که این همان بازینامهی قدرت ایران است. در حال حاضر، موفقیت ایران در حفظ کنترل بر تنگه هرمز، نشان‌دهنده قدرت داخلی این کشور و نیز رسوایی امریکا در ادعای تعصیف توان نظامی ایران است، و وضعیت بسته بودن تنگه هرمز به

### مراقب اسب تر وای دشمن باشیم



سیدعبدالله متولیان

کارشناس سیاسی

تصور کنید فرمانده ارشد یک ارتش متخاصم، ناگهان در شبکه‌های اجتماعی حاضر می‌شود و با وقار تمام، از قدرت سازداری فریبنده‌اش باید جست‌وجو کرد. ذهن انسان به طور غریزی در برابر هر آنچه باورهای پیشینی‌اش را تأیید می‌کند، سپر دفاعی خود را پایین می‌آورد. این همان شکافی است که اتاق‌های فکر دشمن هدف گرفته‌اند؛ وقتی تمجید از زبان کسی جاری می‌شود که باید از او کینه و دشمنی شنید، دیوار‌های تردید فرو می‌ریزد و میدان برای نفوذ روایت مسموم باز می‌شود. این غفلت روان‌شناختی، در قاموس نبرد، حکم همان پل مواصلاتی‌ای دارد که اگر مراقبت نشود، ستون دشمن شک‌بسته از آن عبور خواهد کرد. تمجید دشمن، نه نشانه ضعف او، که

گاه پیش در آمد سنگین‌ترین پاتک‌های تاریخ بوده است. آنچه امروز با آن روبه‌رو هستیم، تداوم همان تاکتیک کهنه «تروجان» است. در سال ۲۰۰۸، نیویورک تایمز در یک گزارش افشاگرانه پرده از پروژه‌ای برداشت که پنتاگون طی آن، ۷۵ افسر بازنشسته را به‌عنوان «بیمارسان‌های مضاف» برای شبکه‌های تلویزیونی به کار گرفته بود. این ژنرال‌ها که در صدها جلسه توجیهی محرمانه با رهبران ارشد نظامی شرکت می‌کردند، خط خبری دولت را در قالب «نظر شخصی» به میلیون‌ها بیننده منتقل می‌کردند. نکته تکان‌دهنده اینجاست که خود این مهره‌ها هم اغلب می‌دانستند اطلاعاتی که منتقل می‌کنند نادرست یا اغراق آمیز است، اما منافع شخصی و دسترسی ویژه، دهانشان را بسته بود.

تاریخ برای این سنسار یو یک نام دارد: «عملیات مینس میت (عملیات گوشت لذیذ)». در آوریل ۱۹۴۳، جسد یک بی خانمان ولزی با لباس افسر نیروی دریایی بریتانیا و کیف تسندی حاوی اسلحه «فوق‌صوت‌مانه» در سواحل اسپانیا رها شد. آن اسناد نشان می‌داد حمله به یونان طراحی شده، نه سیسیل. هیتلر کاملاً قرب خورده و تمام توان خود را به یونان برد و در نتیجه سیسیل به سادگی سقوط کرد. مایکل هواردر، مورخ برجسته، این عملیات را «موفق‌ترین فریب تاریخ جنگ» نامید. آن حسد حامل خبر جعلی، امروز به هیبت همین ویدئوهای ایرال شده درآمده است.

اما در خشن این عملیات در عصر دیجیتال، به خلاف گذشته، نه یک حبله ساده، بلکه یک «داستان کامل» با هویت‌های جعلی، جزئیات باورپذیر و توزیع چندلایه است که ذهن هدف را گام‌به‌گام به دام می‌اندازد. تحلیلگران اجراه‌ای امروز، دیگر تنها یک دروغ را منتقل نمی‌کنند، بلکه یک اکوسیستم اطلاعاتی مسموم را مدیریت می‌کنند. پشت پرده این تمجیدهای اب‌ملاک‌کاری شده، اتاق‌های فکر با اهداف راهبردی چندگانه‌ای نشسته‌اند. باز گرنماییم تهدید ایران، هم‌زمان به بیش از ۱۰ هدف و مقصود شوم می‌رسد: مشروعیت‌سازی برای دریافت بودجه‌های نجومی نظامی، اقناع افکار عمومی جهان برای «ضربنیتر حمله»، توجیه شکست‌های بی‌دری اطلاعاتی و نظامی، و از همه مهم‌تر، کشاندن نخبگان ایران به تله «توهم بازدارندگی». وقتی یک افسر سابق موساد از شکست‌ناپذیری ما می‌گوید، در واقع بنزین به آتش پروپاگاندای دشمن می‌ریزد. هدف نهایی این است که ما را در مستی قدرت فریغ غرض‌گردد و وادارمان سازند تا محاسبات واقعی را کنار بگذاریم.

اینجاست که باید از یک «آنتی‌ویروس ذهنی» برای نخبگان و افکار عمومی رونمایی کرد. این آنتی‌ویروس، نه خوش‌بینی ساده‌لوحانه است بلکه ذهنی فکند، بلکه «شکاکیت فعال» با دردی ندارد. یعنی از خود نرسیم «یا این خبر راست است یا دروغ؟» بلکه برسیم «اگر راست باشد، چرا آن و چرا از این ترمیون منتشر شده‌است؟» هر گاه دشمن به سلیقش ما را محاصره می‌نماید، ما برخاست، باید دقیقاً همان نقطه را به‌عنوان حلقه‌ای عملیاتی شکست‌ناپذیر، در این میدان پانزهری است که می‌تواند زهر شیرین تمجیدهای دشمن را خنثی کند.

پس باور کنید؛ دشمنی که پای میز مذاکره، پشت نقاب دیپلماسی سنگین می‌گیرد و در میانه گام‌های اعتماد، تبغ می‌کشد، همان قدر هم در عملیات مینس میت ماهرتر، با شک اعتراف دروغین را در ساحت باور ما رها می‌کند تا مسیر ضربه اصلی را گم کنیم. فریب، برای او مرز نمی‌شناسد؛ نه در اتاق مذاکره، نه در میدان نبرد روایت‌ها.

## خبر آخر

مؤمنی در دیدار همتای پاکستانی خبر داد

### توافق ایران و پاکستان

### برای تسهیل در مبادلات تجاری

**وزیر کشور جمهوری اسلامی ایران با همتای پاکستانی خود توافق کردند که تسهیلات و اقداماتی صورت گیرد تا فرآیندها کوتاه‌تر شود و مبادلات مرزی، ترانزیتی، تبادل کالا و تجارت با سهولت بیشتری انجام شود.**

به گزارش ایرنا، اسکندر مؤمنی روز گذشته از دیدار با سید محسن نقوی، وزیر کشور پاکستان، ضمن قدردانی از سفر وی به تهران، اظهار داشت: از دولت و ملت پاکستان صمیمانه سپاسگزارم. روابط دو کشور ریشه در تاریخ دارد و همواره روابط ایران و پاکستان سخته بوده‌است. سفر وزیر کشور پاکستان که چندمین بار است به ایران انجام می‌شود، نشان‌دهنده همین روابط صمیمانه است. وی افزود: مباحث دوجانبه بسیار خوبی مطرح شد. ایران و پاکستان مرزهای طولانی مشترکی دارند و مرزهای ما، مرزهای دوستی، برادری و مرزهای امن است که با تلاش دو جانبه، امن‌تر خواهد شد.

وزیر کشور ایران، آگاهانه داد؛ یکی از محورهای اصلی گفت‌وگوهای امروز، موضوع تجارت مرزی بود که توافق شد هم از سوی ایران و هم از سوی پاکستان، تسهیلات و اقداماتی صورت گیرد تا فرآیندها کوتاه‌تر شود و مبادلات مرزی، ترانزیتی، تبادل کالا و تجارت با سهولت بیشتری انجام شود. مؤمنی تصریح کرد: در باره برخی گذرگاه‌های جدید نیز بحث و بررسی‌هایی صورت گرفت. در مجموع درباره امنیت مرزها، مبادلات تجاری و روابط فی‌مابین، گفت‌وگوهای خوبی انجام شد و ظرفیت‌های بسیار مناسبی میان دو کشور وجود دارد. وی خاطر‌نشان کرد: خوشبختانه هم دولت‌ها هم ملت‌های دو کشور نگاه بسیار مثبتی به یکدیگر دارند. نخستین پیام رهبر معظم انقلاب درباره پاکستان نیز حاوی تأکید ویژه‌ای بر روابط دو کشور بود و هر دو طرف مصمم هستیم که در کنار توسعه روابط سیاسی و برادرانه، روابط اقتصادی و تجاری را نیز گسترش دهیم. وزیر کشور افزود: باید تسهیلات لازم در دو سوی مرز ایجاد شود تا این وحدت، همبستگی و برادری بیش از پیش تقویت شود.

در ادامه نیز سید محسن نقوی با تشکر از میزبانی وزیر کشور ایران گفت: مهم‌طور که اشاره شد، درباره موضوعات مختلف مرتبط با روابط ایران و پاکستان و همچنین امنیت مرزها گفت‌وگوهای مفصلی داشتیم و امیدوارم با روندی که در پیش گرفته‌ایم، به‌زودی به راه‌حل‌های ملموسی در این زمینه‌ها دست پیدا کنیم.